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PROJEKTIDE





Information om besiktning
Det finns många typer av besiktningar. Förfarandet av dessa varierar beroende på vad som besiktigas. När det handlar om nyproduktion så är det en entreprenadbesiktning som genomförs. Besiktningsmannens uppgift är att bilda sig en uppfattning om entreprenören har levererat den produkt som beställaren har köpt. Detta finns beskrivet i ett kontrakt som hänvisar till ett förfrågningsunderlag (ritningar, beskrivningar o.dyl.) framtaget av beställaren.

I ert projekt är Brf Söderläget beställare genom Lillskär och entreprenör är Forsen Samverkan AB. Du som köpare är framtida medlem i bostadsrättsföreningen och kommer att bjudas in att delta vid slutbesiktningen, men du är inte part i besiktningen.
Besiktningsmannagruppen består av:

Besiktningsman Bygg: Rasmus Langer, Projektidé AB

Biträdande besiktningsman VVS: Johan Ramqvist, Projektidé AB
Biträdande besiktningsman EL och HISS: Göran Persson, ÅF Consult AB
Brandsäkerhet: Andreas Johansson, Briab AB
Besiktning utförs i flera steg:
Förbesiktning utförs löpande under produktionen för att kontrollera saker som senare byggs igen. Förbesiktning inne i färdiga lägenheter sker några veckor innan slutbesiktning. Då kontrolleras alla funktioner så som dörrar, fönster, kök o.s.v. Målningsdefekter samt skador på ytskikt är vanliga anmärkningar som också noteras. 
I samband med förbesiktningen utför Lillskär en kontroll av dina ev. tillval. 
Slutbesiktning  
Du som köpare är medbjuden att delta vid detta tillfälle. Oavsett om du väljer att komma eller ej så är alltid en representant från bostadsrättsföreningens styrelse med på besiktningen och representerar beställaren. 
Ytskikt besiktigas från ett betraktarperspektiv, golv besiktigas stående. Väggar besiktigas från någon meters avstånd med rätt belysning. En eventuell brist som upptäcks kontrolleras mot gällande norm och tolerans. Toleranser för olika byggnadsdelar finns i bl.a. AMA, Byggkeramikrådet, Säker Vatten, Besiktningsmanualen för måleri osv. 
Efterbesiktning utförs före inflyttning. Då kontrolleras att de dokumenterade felen i slutbesiktningsprotokollet är avhjälpta och att avhjälpande har skett fackmässigt.
Garanti/Tvåårsbesiktning 
5 års garanti gäller för de flesta byggdelar på fastigheten men garantibesiktning sker efter 2 år. Vanliga garantifel som kan uppkomma under de första åren är mindre sprickor i målning i vägghörn/takvinklar och dörrar/fönster som kan behöva justeras. 

Fel av mindre brådskande karaktär avhjälps efter garantibesiktningen. 

Funktionsfel, t.ex. dörrar som inte går att stänga eller droppande rörkopplingar ska anmälas till förvaltaren och kommer att avhjälpas utan dröjsmål. Uppgifter om hur felanmälan ska gå till framgår i er Bo-pärm som ni får vid tillträdet. 
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